



# Ž I V O T

## v Podolí

ČÍSLO 1/2005

datum vydání 19. 2. 2005

### Fašank

Tak jako loni i letos, tentokrát v sobotu 5. února 2005, prošel našimi ulicemi fašankový průvod v pestrých maskách a krojích. Ve slunečném a mrazivém sobotním odpoledni se sešlo na třicet fašančářů. Do rytmu chůze hráli na harmoniku A. Hanáček a A. Šavara v čele s nosatou čarodějnici (Z. Kasper), která udávala takt ozembuchem. Na hasiče vybavené parádním „funkčním“ dělem dohlížela parta doktorů. Ti v případě potřeby přispěchali na pomoc s medicínou ve formě tekutých švestek, které měli vždy připravené ve speciální kapačce. Dále v průvodu nechyběli podšabláci, Karkulka, víla, vodník, smrtlák, zajíc s parádníma ušima, slaměné pytle, „přerostené“ miminko, krojový pár, baběnka v kroji, neobvyklé auto, uklízečka, řezník, sněhobílá kočička, mikymausové a klaun s pořádným „panděrem“.

Fašančáři při obchůzce pojídali nabídnuté čerstvé koblihy, chlebičky, slaninu a na zahrátí popijeli slivovici, svažené víno a sem tam i čaj. Večer při pochovávaní basy samozřejmě nechyběla bohatá hostina připra-



vená z darovaných pochutin (vajčka, slanina, klobásky, uzené maso, apod.). Basu na poslední cestě doprovázeli vyšňožené plačky a při litaních pana faráře kostelník pokropil vodou obecnostvo pomocí „svěcené“ štětky. Loučení s basou bylo doprovázeno slovy:

*„Drahá nebožko, děkuji ti za všechny baby mladé aj ty starší, za všechny stýce aj*

*kmety, panny aj nepanny, za všechny sokoly aj orly, za všechny fotbalisty aj sportovce, za všechny zahrádkáře aj nezahrádkáře, za všechny pohodáře aj nepohodáře, za bývalé hasiče a dnešní hasiče žízně.“*

Jsme rádi, že tradice masopustu obnovená v loňském roce i nadále pokračuje...

### Tříkrálová sbírka v obci Podolí

Organizátoři děkují všem občanům naší obce za finanční dary, kterými přispěli do této sbírky. Celkem bylo vybráno 13 509,50 Kč. Peníze byly předány pracovníkům Charity v Uherském Hradišti.



### Košt slivovice a kysaného zelí

V sobotu 9. dubna 2005 v 18.00 hod pořádá místní organizace Českého zahrádkářského svazu v Kulturním domě v Podolí košt slivovice. Soutěžní vzorky (0,5l) budou přijímány do čtvrtku 7. dubna na OÚ nebo u předsedy zahrádkářů pana Aloise Jakšíka. Do hodnotící komise se může přihlásit každý, kdo dodá soutěžní vzorek. Současně s touto soutěží proběhne ochutnávka kysaného zelí a zelných salátů. Vzorky budou přijímány obdobně jako slivovice. Pro dobrou náladu bude účastníkům hrát skupina ČUCHOBEND z Vlčnova. Začátek bude v 19.00 hodin. Všichni zájemci o účast jsou srdečně zváni.

### Zpěvem k radosti

Na připravovanou akci „Zpívá celá dědina“, která se uskuteční v sobotu 12. března 2005 od 15.00 hod, v Kulturním domě v Podolí, probíhá tamtéž každý čtvrtek nácvik od 17.00 hod. Přijďte si zazpívat i Vy. Kromě svého vlastního hudebního doprovodu si můžete vybrat mezi cimbálovou muzikou Mladí Burčáci nebo oblíbenou kapelou Madison. Na vaši účast se těší pořadatelé.

## Zpráva z 21. zasedání zastupitelstva obce

Zasedání se uskutečnilo 27. 1. 2005 v budově obecního úřadu v Podolí, zúčastnilo se 8 členů zastupitelstva obce.

### Zastupitelstvo obce schválilo:

- hlavní investiční akce obce Podolí na rok 2005: oprava chodníků při hlavní silnici, výsadba zeleně mezi Olšavou a silnicí I/50, oprava staré kapličky, protipovodňová hrázka nad Záhumním.

- záměr podání žádosti o dotaci z rozpočtu Zlínského kraje, Programu na obnovu venkova na opravu chodníků při hlavní silnici v Podolí.

- záměr podání žádosti o dotaci z rozpočtu Zlínského kraje, Programu na obnovu venkova na opravu staré kapličky v Podolí.

- záměr provedení geodetického zaměření a diagnostiky stavu kanalizace v obci.

- uzavření smlouvy s projekční a poradenskou kancelářkou MENCL, ing. arch. Vojtěch Mencl, Brno na provedení změn v územním plánu obce Podolí.

- finanční příspěvek pro Českou obec Sokolskou, Sokol Podolí na kulturní akci „Fašank“ v Podolí k pokrytí případné finanční ztráty akce, maximálně 5 000,- Kč.

- prodej pozemku parc. č. 316I/12, k.ú. Podolí nad Olšavou o výměře 288 m<sup>2</sup> za cenu 80,- Kč/m<sup>2</sup>, to je celkem 23 040,- Kč. Kupujícím je firma BEST s.r.o., Bojkovice.

- neuplatňovat nárok na vybírání školného v mateřské škole v Podolí od rodičů, jejichž děti mateřskou školu navštěvují.

- změnu ve finančním odměňování nevolněných členů zastupitelstva a předsedů dalších orgánů obce Podolí dle nařízení vlády č. 337/2004 Sb. Změny jsou platné od 1. 1. 2005.

- změnu nájemní smlouvy uzavřené s paní Radkou Foltýnovou na nebytové prostory v budově čp. 124. Výše nájemného se mění na 100,- Kč za kalendářní měsíc s tím, že nájemce bude i nadále hradit poměrnou část spotřeby elektrické energie, plynu a vody spotřebované v celé budově.

- převzetí práv z věcných břemen vztahujících se na část veřejného vodovodu, úsek mezi Uherským Hradištěm, Míkovicemi a vodojemem v Podolí.

### Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:

- zprávu starosty obce o možnostech řešení sporu mezi obcí Podolí a firmou E.ON

ČR a.s., vztahujícího se k úhradě nákladů spojených s realizací přeložky VN v lokalitě Dražné.

- zánik předkupního práva obce Podolí na pozemky, které jsou součástí areálu provozovny firmy Kovář plus s.r.o. nacházející se v průmyslové zóně Veliké.

### Zastupitelstvo obce pověřilo:

- pana Libora Hanáčka, člena zastupitelstva obce Podolí zajištěním realizace osazení sloupů veřejného osvětlení před rodinným domem čp. 66 v Podolí. Termín splnění: do 31. 5. 2005.

- paní Petru Ondřejkovou, místostarostku obce Podolí zjištěním a vyhodnocením informací o subjektech poskytujících služby v oblasti bezdrátového připojení k Internetu.

### Diskuse:

- přítomní diskutovali o možnostech získání spolupracovníka, který by byl odborně způsobilý k provádění administrativních úkonů správního řízení v rámci přenesené působnosti Obecního úřadu Podolí. Zájemci o uvedenou spolupráci budou s touto nabídkou seznámeni v obecním zpravodaji.

## Dary na stavbu kaple Sv. Ducha v Podolí v r. 2004

Sdružení pro výstavbu kaple Sv. Ducha v Podolí předkládá veřejnosti přehled finančních darů za rok 2004.

Občané z Podolí	90 400,- Kč
Nejmenovaní dárci	13 000,- Kč
Dary občanů z ČR	196 353,- Kč
Veřejné sbírky pokladničkou	14 092,- Kč
Dar mládeže a ČOS Podolí	6 970,- Kč
Obec Podolí	40 000,- Kč
Farnosti, kláštery, řády	34 275,- Kč
Podnikatelé z Podolí	11 500,- Kč
Podnikatelé cizí	50 000,- Kč
<b>Dary celkem v r.2004</b>	<b>456 590,- Kč</b>

Finanční prostředky byly soustředěny na účtu KB č.279987980297/0100. Z darů a sbírek byly zhotoveny vnitřní omítky, zateplena střešní konstrukce, vypalubkováno 280m<sup>2</sup> stropu, zálohově byla zaplácena ozvučovací technika.

## Obecní úřad hledá

Obecní úřad Podolí hledá spolupracovníka k provádění administrativních úkonů pro vedení správního řízení v rámci přenesené působnosti státní správy. Požadavky: základy administrativy, základy právního povědomí, ochota osvojit si formou samostudia zákon

Přípravné práce úpravy terénu pro pochůzovou plochu před kaplí, tj. bagrování a odvoz zeminy byly provedeny sponzorem zdarma.

Všem dárcům upřímně děkujeme. Poděkování zvláště patří těm, kteří na stavbě nezištně svou prací vypomohli.

Podle finančních možností bude pokračováno na pracích: izolace a betonáž podlahy, plynové topení – rozvod, dlažba a obklady a pokračování zpevnění pochozových a pojezdových ploch.

Kdo z občanů by se rozhodl být dárcem stále měsíční úložky v jakékoliv výši, může to sdělit na sídlo Sdružení čp. 66 (tel. 572574149). Předem vyslovujeme poděkování.

Darům od podnikatelů lze na požádání vystavit doklad k odečtu daně.

V dubnu 2005 bude provedena v naší obci veřejná finanční sbírka pokladničkou. Termín sbírky bude upřesněn obecním rozhlasem.

za Sdružení pro výstavbu kaple  
Jaroslav Niče

o správním řízení a dále se připravovat ke složení zkoušky odborné způsobilosti. Po zvládnutí odborné problematiky možnost 0,2 pracovního úvazku nebo externí spolupráce. Zájemci z řad občanů Podolí se mohou přihlásit u starosty obce do 10. 3. 2005.

## Nabídka občanům

Zájemci o placenou brigádu při rozebírání chodníků u hlavní silnice, které bude součástí jejich rekonstrukce, se mohou přihlásit u starosty obce do 10. 3. 2005.

Podmínkou je dobrý zdravotní stav uchazeče, potřebný k manipulaci s betonovými dlaždicemi 50 x 50 cm (asi 40 kg). Brigádníkům kteří se osvědčí budou přednostně přidělovány další práce v naší obci, případně budou přijati jako zaměstnanci na dobu určitou.

## Dlaždice z chodníků

Zájemci o dlaždice z chodníků v naší obci určených k rekonstrukci se mohou přihlásit na OÚ do 10. 3. 2005. Cena dlaždice 30 x 30 cm bude 5,- Kč/kus, cena dlaždice 50 x 50 cm bude 20,- Kč/kus v případě, kdy si je zájemce odveze ve sjednanou dobu z místa demolice chodníků.

## Oznámení

Veškeré připomínky, náměty či podněty k vydávání zpravodaje a jeho obsahu směrujte přímo na Ivanu Podškubkovou, čp.69, ať už osobně, telefonicky či emailem na adresu: ivana.podskubkova@email.cz.

## Budeme plést koše, košíčky, žily „aj hlavy“

Pokud přijdete ve čtvrtek 24. února 2005 v 15.30 hod. do Kulturního domu v Podolí, můžete se od pana O. Ševčíka naučit, jak plést koše nebo metly z březového proutí. Z. Kolísková vás seznámí s pletením košíčků z pedígu a klukům určitě přijde vhod naučit se splétat žily (neboli „tatory“) před blížícími se velikonoce.

Poslechnete si náměty na jarní výzdobu domu a malé parádnice si mohou vyzkoušet různé varianty zaplétání vlasů. (Pozn. Kdo bude chtít plést košíčky, bude potřebovat tužku, šídlo, háček, pravítko, nůžky, mašličku.)

Dagmar Doleželová

## Valná hromada

Po roce se opět sešli členové ČOS Sokol Podolí, aby zbilancovali minulou sezónu. V roce 2004 uspořádali několik cyklovýletů, turistických vycházek, kulturních akcí, zaplavali si, zahráli bowling, navštívili divadelní představení, uspořádali branný závod, cvičili. Rovněž mezi sebou zvolili delegáty na valnou župní hromadu, schválili plán na rok 2005 a rozpočet jednoty.

Závěrem poděkoval starosta jednoty Zdeněk Kasper všem členům, kteří se podíleli na vedení jednotlivých akcí a také těm, kteří se jich zúčastnili.

Obzvláště poděkoval účastníkům fašanku, ať už maškarám, krojovaným či civilistům, kteří po náročné obchůzce zvládli výčep, přípravu večeře a zdárný průběh loňské fašankové zábavy. Sokolové se pustili ihned do organizování letošního masopustu a jak se jim to podařilo zhodnoťte sami.

Jarka Kasperová

## Taneční nejen pro dospělé

Není snadné vymyslet takovou aktivitu, která by přilákala zájemce a dokázala by si i na dalších setkáních udržet jejich pozornost a radost z pohybu. Toto se podařilo společenské komisi tím, že uspořádala taneční nejen pro dospělé. Dvanáct párů tak týden co týden zvládá taje latinskoamerických a standardních rytmů, zvládá lehčí i složitější krokové variace, povzbuzují dobré držení těla, zvyšují si sebedůvěru a sebejistotu, dobře se baví a tráví tak volný čas velmi společensky a radostně. K této atmosféře přispěli zejména mladí taneční mistři Jiří Herúdek a Martina Gaťáková z tanečního klubu Rokaso. Kdo chce, může se připojit.

Jarka Kasperová

## Obnova studánky

Prosincové sobotní odpoledne věnovali někteří příznivci přírody z obce Podolí svůj čas i energii znovuoobnově naší „nové“ studánky (za železničním mostem). Pročistit již několik let zarůstající studánku nebyl zrovna lehký úkol. Husté keře a dřevěné porosty vzaly za své pomocí ostrých pilek a nabroušených seker tak, aby nebyl narušen přírodní ráz krajiny a ohrožena biosféra živočichů. Po čtyřech hodinách práce byl výsledek velmi potěšující. Samozřejmě bude brigáda ještě aspoň dvakrát zopakována, aby bylo dosaže-

no požadovaného stavu a v dubnu tak mohla proběhnout akce „Otevírání studánek“.

Na revitalizaci studánky se podíleli: Pavel Podškubka se synem Pavlem, David a Bronislav Raclavští, Zdeněk Kasper, Vlastimil Rýpal, Martin Jakšík a Ivana Podškubková.

Jmenovaným dobrovolníkům chci touto cestou poděkovat a doufám, že příští brigádu (která je předběžně naplánovaná na sobotu 5. března 2005) se k nám připojí další milovníci přírody, kterých je v naší obci určitě ještě dost.

za komisi ŽP Ivana Podškubková



## Přijďte mezi nás!

Občanům naší obce jistě neušlo, že se v zimních měsících každý čtvrteční odpoledne troují do místního kulturního domu nejenom ženy, ale často i jejich drahé polovičky či vnoučata. Již druhým rokem zde od páté hodiny probíhají pravidelné přátelské besedy, které organizuje Klub dobré pohody pro všechny Podolany bez omezení věku.

Program těchto setkání je pestrý. Od prohlížení fotografií či videozáznamů z pořádaných akcí a místní kroniky, přes výrobu adventních či velikonočních věnců, malování na sklo, různé přednášky a rady o zdraví, cvičení s masáží, výstavu knih, krojů, šát-

ků, až po besedu s hudebním skladatelem Slávkem Smišovským.

Hlavní organizátorka akcí, paní Dagmar Doleželová, má vždy nějaké eso v rukávu a dokáže připravit zajímavou činnost nejenom pro nás, ale třeba i pro nejmenší účastnice těchto setkání, když přijdou večer s babičkou.

Do 10. března, kdy je poslední schůzka, nás čeká ještě pletení žil, košů a košíčků, zdobení kraslic, výstava kravát a pokrývek hlavy, ochutnávka „šmetrdólů“, nácvik na akci Zpívá celá dědina a spousta dalšího. Přijďte mezi nás a sami uvidíte!

za Klub dobré pohody Mirka Velichová

## Pozvánka na sokolské akce

27. 2. vycházka Praksickou pahorkatinou, Z. Kasper, sraz ve 13.00 hod u Dolanky

20. 3. vycházka Provodov, Komonec, Z. Kasper, V. Bočková

24. 4. cyklovýlet Biskupice, Březůvky, Provodov, Pradlisko, Z. Kasper, L. Šišáková

22. 5. autobusový zájezd Vrátná dolina, Z. Kasper

11. 6. závod sokolské všestrannosti, soutěž ve střelbě, J. a Z. Kasperovi

19. 6. cyklovýlet Litovelské Pomoraví, Z. Kasper

11. 9. cyklovýlet Kuželovský větřák, H. Bičanová

2. 10. vycházka do Chřibů, V. a A. Bobčíkovi

3. 12. Mikulášská beseda u cimbalu, J. Kasperová

Bližší informace vám podají vedoucí jednotlivých akcí, u kterých se můžete rovněž přihlásit.

## Společenská kronika



### Naši jubilanti

březen - duben 2005

#### 60 let

Haluza Josef (čp. 237) – 24. 3. 1945

#### 80 let

Malinová Anna (čp. 4) – 23. 3. 1925  
Zpěváková Antonie (čp. 10) – 26. 3. 1925  
Pestl František (čp. 20) – 17. 4. 1925

#### 81 let

Vlachynský Josef (čp. 13) – 2. 3. 1924

#### 85 let

Malinová Marie (čp. 103) – 31. 3. 1920  
Kusáková Anežka (čp. 27) – 14. 4. 1920



### Narození občané

Dne 15. 1. 2005 se manželům Michaeli a Jiřimu Richtrovým narodil syn Jiří (čp. 114).  
Dne 25. 1. 2005 se manželům Janě a Petrovi Jančovým narodil syn Ondřej (čp. 96).  
Dne 5. 2. 2005 se manželům Jaroslavě a Ludkovi Havránkovým narodila dcera Kristýnka (čp. 260).

— Všem srdečně blahopřejeme



### Úmrtí

Dne 24. 12. 2004 zemřel pan Cyril Svoboda (čp. 72)  
Dne 7. 1. 2005 zemřela paní Dimitrana Zálesáková (čp. 227)  
Dne 18. 1. 2005 zemřela paní Ivana Baičevová (čp. 80)

## Zajímavosti z kroniky obce Podolí

### Nový most přes Olšavu

Starý provizorní silniční most přes řeku Olšavu, zřízený po povodni v roce 1919 již po dlouhou dobu nevyhovoval potřebě a frekvenci na této silnici a jeho nosnost se stále snižovala. V tomto roce (1948) přikročil tedy okresní silniční výbor k vybudování nového betonového mostu. Také přes mlýn-

skou strouhu byl postaven nový betonový most. Stavba obou mostů rychle pokračovala a do zimy byly takřka úplně hotovy.

V roce 1949 na jaře dostavěn byl nový železobetonový most přes Olšavu k nádraží a Popovicím. Jest to krásný široký most. Rovněž silnice k nádraží byla vyrovnána, rozšířena a až po most vykostkována.

## Internet v Podolí

Slovácko Free Net nabízí neziskový vysokorychlostní Internet. Nezávislá počítačová síť s připojením na Internet bude již brzy i v Podolí. Za podpory místních občanů připravuje občanské sdružení SFIS kompletní pokrytí obce bezdrátovou technologií WiFi. Jde o místní sousedskou výpomoc s kvalitním zázemím zaběhlé neziskovky. Připojení pořídíte již za 3580 Kč (aktivace + hardware), měsíční paušální poplatek činí 420 Kč. Rychlosti sdílené linky dosahují až 2 Mb/s, datová omezení platí jen přes den. Navíc neomezený provoz po vnitřní síti a výhodné internetové telefonování. Více informací na [www.slovackofree.net](http://www.slovackofree.net). V případě zájmu prosím kontaktujte přímo vašeho místního zástupce, neboli (jak

říkáme) dědináře: Stanislav Hruboš, tel. 736165152

David Kutálek, předseda SFIS  
[predseda@slovackofree.net](mailto:predseda@slovackofree.net)

\*\*\*

Firma HiTechMedia Systems s.r.o. nabízí všem občanům obce možnost okamžitého bezdrátového připojení do sítě Internet. Trvalé připojení domácnosti bez omezení množství přenesených dat, rychlostí 128 kbit vyjde měsíčně na 500 Kč včetně DPH. Pro organizace nabízí individuální výhodné ceny a podmínky.

Zájemci si mohou nutné technické vybavení zajistit sami svépomocí nebo zakoupit včetně odborné instalace technikem v ceně od 4 do 8 tisíc korun v závislosti na požadavcích a způsobu řešení.

## Další úspěch žáků naší školy

Děti Mateřské i Základní školy v Podolí se často zúčastňují různých přehlídek a soutěží. Jednou z nich byla i výtvarně – literární soutěž aneb Úpadek strašáctví na Moravě. Naši základní školu na této soutěži úspěšně reprezentovala Eva Záchvějová, žákyně 5.tř. s básní *Strašák*.

### Strašák

*Strašák je na poli pán,  
kloubouk na hlavě má dán.  
Strašák na poli straší,  
ochraňuje zeleninu naši.  
Vrabci se ho bojí moc,  
strašák má pak klidnou noc.*

Evičko, gratulujeme k úspěchu!  
Společenská komise

## Inzerce

**Kožesnictví Karel Mikulec,**  
Vlčnov 1187, vyrábí a opravuje  
kožesnické výrobky z vlastních  
i přinesených materiálů.  
Telefon: 572675341, mob. 731111675.

**Firma Jiří Sušeň,**  
Jasenná 136, 763 12 Vizovice  
nabízí strojový výkop studní  
a pokládku skruží o průměru 100 cm  
do hloubky 11 metrů. Telefon: 577456216.  
Pozn.: tato firma provedla výkop studny  
na dětském hřišti nad ulicí Žleb.

Občanům, kteří jsou v současné době v oblasti bez pokrytí nabízí příslib rychlého řešení připojení výstavbou dalších přístupových bodů.

S otázkami a objednávkami se můžete obracet na pracovníky firmy na telefonním čísle 572 554 222, rádi vám poradí a budou se ochotně věnovat.

\*\*\*

Nabídky firem SUPRO, s.r.o. a WebGen, s.r.o. jsou k dispozici na Obecním úřadě Podolí.

\*\*\*

V úterý 22. února 2004 v 18.00 hod. se na Obecním úřadě v Podolí bude konat informační schůzka týkající se výše uvedených nabídek. Všichni jste srdečně zváni.